
Hús vét 2. va sár nap ja
Jn 20,19–31

„Ne légy hi tet len!”

Ta más apos tol ra, aki Jé zus kör nye ze té ben több ször is fel tű nik, 
a kis sé há lát lan utó kor a mai evan gé li u mi je le net alap ján a „hi tet-
len” jel zőt ra gasz tot ta. Já nos evan gé li u má ban több fi gyel met szen-
tel Ta más nak, mint a szi nop ti ku sok. Az evan gé li um 11. fe je ze té nek 
16. ver sé ben sors kö zös sé get vál lalt Jé zus sal, ami kor Láz ár fel tá-
masz tá sá nak je le ne té ben Ta más az, aki fel szó lít ja tár sa it:„Men jünk 
mi is, hall junk meg ve le együtt!” Őszin te sé gé re jel lem ző, hogy a 
Já nos-evan gé li um 14. fe je ze té nek 5. ver sé ben Jé zus al le go ri kus 
be szé de után, míg a töb bi ta nít vány meg ér tést szín lel, ő ki je len ti, 
„nem tud juk, ho va mégy.”

A hús vét utá ni je le nés-el be szé lé sek ben több ta nít vány nak van 
Jé zus-ta lál ko zás ra uta ló él mé nye. Ta más eze ket nem egy kön  nyen 
fo gad ja el a fel tá ma dás bi zo nyí té ka ként. Mind ez azt je len ti, hogy ő 
és a töb bi apos tol nem a cso da vá ró hi szé keny tö meg kép vi se lő je, 
ha nem meg dönt he tet len bi zo nyí té kok alap ján fo gal maz zák meg 
ta nú sá gu kat Jé zus fel tá ma dá sá ról. 

Ta más ne vé hez szá mos óko ri iro dal mi al ko tás fű ző dik. 1945-
46-ban Nag Hammadi gnosz ti kus könyv tár ban föl fe de zett 13 kéz-
irat kö zött sze re pel a „Jé zus nak, az élő nek tit kos sza vai”, cí mű, 
amely 114 Jé zus-mon dást tar tal maz, ezek jó részt meg egyez nek a 
Já nos-evan gé li um ból is mert mon dá sok kal, de hi ány zik a szen ve-
dés tör té net. Mind ez azt mu tat ja, hogy Ta más lel ki te kin tély nek 
szá mí tott Ke le ten. Az Abgár-legenda sze rint Jé zus ve le szer vez te ti 
meg az edesszai egy ház evan ge li zá lá sát. Euszébiosz egy ház atya, 
Nikomédia püs pö ke sze rint Ta más Szí ria észa ki ré szén, a „pár tu-
sok föld jén” hir det te az evan gé li u mot. Csak egy 3. szá za di apok rif 
Ta más apos tol cse le ke de te i ben ol vas suk, hogy misszionált In di á-
ban, és ott is halt vér ta nú ha lált. Já nos evan gé lis tá hoz ha son ló an 
meditatív sze mé lyi ség volt. Ezért igen ked vel ték írá sa it a gnosz ti-
kus szek tá hoz tar to zók is. A szak em be rek má ig sem dön töt ték el, 
hogy írá sai gnosz ti kus ira tok, vagy meditatív írá sok.

Jé zus nyil vá nos mű kö dé se ide jén el hang zott be szé dei meg osz-
tot ták hall ga tó sá gát. Vol tak, akik ra jong tak ér te, és akad tak olya-
nok is, akik el len sé get lát tak ben ne. Jé zus fel tá ma dá sa még job ban 
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meg osz tot ta a hall ga tó sá gát és kö ve tő it. Aki csa ló nak ne ve zi 
Jé zust, az majd ádáz el len sé ge ként te vé keny ke dik, aki vi szont hisz 
ben ne, az ta nít vá nyi el kö te le zett ség gel misszionál a fel tá ma dás jó 
hí ré vel.

A fel tá ma dás az apos to lok, to váb bá Jé zus tá gabb kö ve tő i nek 
kö ré ben min den kit ál lás fog la lás ra kényszerített. Akik kap cso lat ba 
ke rül tek a föl tá ma dás hí ré vel, nem ma rad tak sem kö zöm bö sek, 
sem pas  szí vak. A fel tá ma dás egy ben fel hí vás a hit be li te vé keny ség-
re. Ilyen mér vű élet vál toz ta tást nyil vá nos mű kö dé se ide jén csak 
azok nál ta pasz tal hat tunk, aki ket meg gyó gyí tott va la mi lyen be teg-
ség től, vagy aki ket a ha lál ból ho zott vis  sza. De ott sem min den ki-
nél. Pél dá ul a tíz lep rás kö zül csak ket tőt moz ga tott meg a cso dás 
gyó gyí tás. De a fel tá ma dás után a Jé zus-hí vők más ként kez de nek 
él ni, mint előt te.

A fel tá ma dás és a ke reszt ség ál tal Jé zus ta nít vá nyai új em ber ré 
vál nak. A ré gi em ber cse le ke de tei a föl di élet re irá nyul tak, az új 
em ber vi szont a men  nyei ér té kek meg szer zé sé re össz pon to sít. 
Eb ből a szem pont ból az Egy ház és tag jai ál lan dó ki hí vás nak van nak 
ki té ve. Vagy az éle tük kel bi zo nyít ják Jé zus ta ní tá sá ba, a fel tá madt 
Jé zus ba, Is ten or szá gá ba va ló hi tü ket, vagy en ge dik, hogy ez a tör-
té net be ke rül jön a ré gi le gen dák vi lá gá ba, ami nek nincs kö ze a va ló 
éle tünk höz, csak jól szó ra koz tat.

Jé zus „két szer” tá madt fel: elő ször a va ló ság ban, má sod szor 
pe dig Ta más hi té ben. Nagy baj len ne, ha ezt a má so dik fel tá masz-
tást, mi ké nye lem sze re tet ből el mu lasz ta nánk.

Az öröm mel el telt apos to lok imá ja

Al le lu ja! Al le lu ja! Al le lu ja! Le bo ru lunk előt ted Mes ter, 
Jé zus, drá ga Urunk! Föl fog ha tat lan a je len lé ted, a föl tá-
ma dá sod, a di cső sé ged. Kö nyö rög ve ké rünk, bo csáss meg, 
hogy ed dig, amíg nem je len tél meg kö zöt tünk, nem ér tet-
tünk sem mit ab ból, amit há rom éven ke resz tül ta ní tot tál 
ne künk. Bo csásd meg, hogy egész ed dig a pil la na tig nem 
érin tet tük se be i det, nem hit tük, hogy fel tá madsz, pe dig elő-
re meg mond tad ne künk.

Ahogy a zsi dók tól va ló fé le lem mi att be zár tuk az aj tót, úgy 
a sze münk is zár va ma radt, és most, ami kor a zárt aj tón 
át el jöt tél kö zénk, meg nyílt a sze münk és az el ménk, hogy 
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be fo gad junk, és vég re meg ért sük mind azt, amit ta ní tot tál. 
Igen, most már ért jük, és mind nyá jan meg vall juk: te vagy 
a Krisz tus, a Mes si ás, az élő Is ten fia, Iz ra el Szent je, az 
Üd vö zí tő Ki rály, akit az Atya kül dött el üd vös sé gün kért.

Ó, drá ga Urunk, Jé zus, a te bé kes sé ged száll jon ránk! Adj 
erőt ne künk, adj bá tor sá got, küldj el min ket, hogy min den 
em ber előtt fel ma gasz tal juk Ne ved, hir des sük az Öröm-
hírt, és di csé re te det zeng jük egész éle tünk ben, tel jes szí-
vünk ből, tel jes erőnk ből, örök ké! Amen.
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